

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 104 (9008)

Пятница, 31 мая 1985 года

Цена 3 коп.

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

## НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

На 30 мая общий объем активного ярового сева в совхозе «Сланцевский» составлял 76 процентов. Сев зерновых и посадка картофеля закончены, но недостаточно быстро разворачивается посев кормовых культур. Задерживает подготовка почвы, большая засоренность камнями. В совхозе не успели в полном объеме провести уборку камней с полей, это теперь тормозит работу.

Тем не менее, механизаторы стремятся сделать все от них зависящее, чтобы уложиться в намеченные сроки. Тракторы ремонтируют в поле и в мастерской, в случае необходимости могут и заменить. Труднее с ремонтом

сельскохозяйственных машин, они и ломаются чаще. Слесари и трактористы стремятся как можно быстрее ликвидировать поломки. С ответственностью работают на подготовке почвы А. В. Михайлов, В. Т. Евдокимов, В. М. Виноградов. На севе в числе лучших всегда называли П. М. Андреева. Постоянно выполняет нормы на вспашке А. И. Евсевев. Сейчас в совхозе пришли практиканты — недавние учащиеся Выскатского СПТУ № 257. Отлично трудятся С. Тилик, Д. Иванов, Ю. Константинов. Скоро они сдадут экзамены, придут работать в родной совхоз.

З. ФЕДОРОВА.

Коллектив бригады электромонтеров-ремонтников, руководимый Владимиром Анатольевичем Сницаревым, с ремонтно-механического завода обязался план пятилетки выполнить досрочно. Свои обязательства бригада подкрепляет хорошей организацией труда. Все члены этого коллектива — рационализаторы. Коммунист В. А. Сницарев руководит бригадой около семи лет, на заводе пользуется заслуженным авторитетом. Он избран в состав партийного бюро завода и заводского комитета профсоюза.

## РАСКАЧКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Что такое рабочая неделя — 41 ее час? Это четверть месячного производственного плана, а там, где работают с высокой производительностью, — это и перевыполнение задания и социалистических обязательств. Представить только неделю простой хотя бы одного цеха на промышленном предприятии практически невозможно. А вот на строительстве объектов такие факты сплошь и рядом. Несвоевременный приезд на объект какой-либо субподрядной организации существенно тормозит весь ритм строительства, а если таких организаций не одна, то не приходится рассчитывать на сдачу объекта в срок. В лучшем случае окончание строительства будет проходить в обстановке штурмовщины.

Невелик прок и от тех строительных подразделений, которые посылали на объект малые силы, не соответствующие объемам и графикам работ. Часто рабочие предоставлены самим себе, не видя подлогу руководства.

Прошла еще неделя на строительстве производственной зоны и кормовой базы фермы крупного рогатого скота в Овсище. Понятно, толком ничего не делает на объекте ведущая субподрядная организация ПМК-185 Гатчинского сельского строительного комбината: до сих пор не закончили монтаж пристройки кормоцеха, не приступили к монтажу амбулатории, изолятора и убойного пункта, по их работам много недоделов на двух коровниках и на молочном блоке. Гатчинскому ССК необходимо также уже обеспечить явку на объект представителей своих субподрядных организаций, которые, принимая работы, свое-



временно сделали бы замечания строителям и составили графики своих действий. Например, одна из таких организаций — «Ленсельхозмонтаж». Однако руководители ПМК-185 даже не явились на очередное ежедельное совещание, и неизвестно, как они решают все эти вопросы. Видимо, начальник ПМК-185 Н. И. Безгин ждет особого приглашения.

Не приступили к установке оборудования в кормоцехе и работники сосновоборского завода. Когда они это сделают, тоже неясно, хотя есть все для их успешной работы.

На строительстве трудится, причем неплохо, ряд организаций. В срок уложились специалисты треста «Стройпромвентиляция», выполнив установку вентиляции в двух сенных сараях, приступили к прокладке силовой линии к сенным сараям электрики ЛМУ-1. Таким образом, в июне сараи будут сданы в эксплуатацию. К 10 июня должна быть закончена пуско-

наладка трансформаторной подстанции (исполнитель — пусконаладочное управление «Ленсельхозмонтаж»).

Вместе с тем надо здесь напомнить ряду других организаций, что от их стараний и оперативного решения вопросов зависит весь ход работ. Приступили, но очень медленно ведут электролинии из-за недостаточного количества людей и техники специалисты Лужской механизированной колонны № 49. Участок механизации строительного треста № 63 срывает сроки монтажа водонапорной башни. Работает на прокладке водопровода и канализации коллектив СПМК-251, но так медленно! А главного руководителя организации даже не было на совещании. И главный инженер совхоза «Осьминский» А. П. Бацула не обеспечил пока вывозку необходимого оборудования: то дороги были закрыты, то сев пошел...

На очередном совещании, состоявшемся в прошедшем вторник (вел его управляющий трестом № 63 И. Г. Лободин), присутствовали председатель Сланцевского горкома народного контроля Е. И. Кучеров и внештатный инспектор городского комитета народного контроля, старший строитель В. П. Цухлов. Строительство фермы в горкоме народного контроля взято под контроль.

Т. МЕЛЬНИКОВА,  
инженер по технадзору от-  
дела капитального строи-  
тельства производственного  
объединения «Родина».

## РАПОРТУЮТ ОБ УСПЕХАХ

Активно включились в социалистическое соревнование, посвященное празднованию 50-летия стахановского движения, члены бригады стропалья, возглавляемой В. П. Ивановым, с комбината «Стройдеталь». Прогрессивные методы организации труда, в том числе и переход на работу с использованием коэффициента трудового участия, позволили членам бригады повысить производительность труда, а добавив к этому взаимозаменяемость и добросовестное отношение к порученному делу, бригада получила высокий результат — уже сейчас, в мае, она рапортует о выполнении пятилетнего плана. За четыре с половиной года одиннадцатой пятилетки этим коллективом отгружено сверх плана более 17.275 кубометров железобетонных изделий.

## ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Успех бригады, руководимой В. П. Ивановым, не случаен. В 1984 году коллектив этой бригады шесть раз становился победителем социалистического соревнования среди вспомогательных коллективов комбината «Стройдеталь». Сам В. П. Иванов — ударник коммунистического труда, опытный наставник, умелый руководитель, неоднократный победитель социалистического соревнования в личном первенстве. Среди рабочих бригады, наиболее отличившихся высокопроизводительным трудом, — стропалья И. Е. Андреев и крановщица И. С. Смирнова.

М. ЮРИН.

## ДОСТИГЛИ ОПЕРЕЖЕНИЯ

С опережением месячного производственного задания по добыче сланца трудятся в последние дни мая коллективы шахты имени С. М. Кирова. В широко развернувшемся на предприятии социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС ряд рабочих коллективов добился высоких трудовых показателей.

Так, например, бригада горнорабочих очистного забоя, возглавляемая В. В. Никифоровым, уже 25 мая выполнила план добычи сланца на текущий месяц. За два дня до начала июня передовой коллектив шахты выдал дополнительно к заданию более 800 тонн сланца. Высокие достижения в трудовой деятельности и у брига-

дом, руководимым Л. В. Евстигнеевым, которая справилась 27 мая с месячным заданием по добыче сланца.

У проходчиков успешнее всех идут дела у бригады, где бригадиром В. В. Иванов. Среди смен лидируют коллективы шахтного транспорта, возглавляемый В. Г. Харой, и поверхности-технологического, которым руководит С. В. Петров.

Достигнутые успехи в трудовом соревновании за досрочное выполнение плановых заданий текущего года и пятилетки в целом стали возможны за счет умелого, рационального использования рабочего времени, четкой организации труда в забоях, высокой дисциплины.

## СМОТР АГИТБРИГАД

В воскресенье, 26 мая, двери выскатского Дома культуры гостеприимно распахнулись перед участниками районного смотра агитбригад и конкурса чтецов. Эти мероприятия были посвящены 40-летию Великой Победы. Практически все сельские Дома культуры и клубы приняли активное участие в смотре. Впервые выступали представители ложголовского и поречского Домов культуры, шавковского клуба. Программа открылась конкурсом чтецов. Проникновенно и искренне читали участники стихотворения Р. Рождественского, А. Твардовского, Ю. Друниной, М. Комиссаровой, М. Исаковского, Н. Доризо.

Доброжелательно и объективно жюри в составе заведующей отделом культуры Н. Г. Петровой, инспектора В. В. Звидриной, режиссера театрального коллектива Дома культуры горняков Л. И. Бобyleвой, директора большепольского Дома культуры, студентки театрального отделения ЛГИК имени Н. К. Крупской Валентины Жуковой — пошли к подведению итогов.

Первое место было единодушно присуждено участнице театрального коллектива Дома культуры горняков Наталье Жедь. Призерами конкурса стали учащаяся Выскатского СПТУ Константин Маринин и школьница деревни Большие Поля Елена Егорова (второе место), заведующая автоклубом отдела культуры Индира Идрирова и школьница деревни Поречье Татьяна Малышева (третье место). Непосредственно и обаянием покорила зрителей и жюри самая юная участница конкурса девятилетняя Леночка Голина из деревни Ложголово, которая также награждена грамотой.

К сожалению, самые крупные сельские профсоюзные Дома культуры (за исключением выскатского) — старопольский, овсищенский, новосельский — остались в стороне и не выставили своих участников. Ведь проведение таких смотров-конкурсов является хорошей школой для дальнейшей практической работы среди населения, обмена опытом, стимулом для дальнейшего творческого роста. Тем не менее нынешний смотр агитбригад и конкурс чтецов стал праздником самодеятельного театрального искусства. Хочется верить, что такие праздники будут проходить ежегодно.

О. САССЫ,  
методист районного Дома культуры.

## ПАНОРАМА РОДИНЫ

БАМ ПЕРЕДАЕТ ЭСТАФЕТУ



Строительство новой железнодорожной трассы Беркакит — Томмот — Якутск протяженностью 830 километров началось в Южной Якутии.

Эта дорога — продолжение Малого БАМа — понесет на себе часть грузопотока основной магистрали. Странят дорогу на Якутск прославленные бамовцы, а также молодежь.

Из многих уголков республики прибыли сюда бойцы ударного строительного отряда «Якутский комсомолец», возглавляемого кавалером ордена «Знак Почета», участником укладки «золотого звена» в Беркаките Алексеем Иванченко. Они готовят просеки, ведут звенооборку будущего пути. Механизированные колонны треста «БАМстроймеханизация» отсыпают грунт в основание дороги.

Трассу Беркакит — Якутск планируется построить в 1985 — 1995 годах в два этапа. К промежуточному пункту — Томмоту, до которого предстоит уложить 380 километров рельсов, строители рассчитывают прийти в двенадцатой пятилетке. Предполагается, что уже в первые три года после сооружения этот участок окунет себя за счет перевозок угля, железной руды, апатитов.

Продолжение Малого БАМа поможет ускорить темпы развития Якутии с ее огромными природными богатствами.

НА СНИМКЕ: бойцы отряда «Якутский комсомолец».

Фото В. Данильченко.

Фотохроника ТАСС.

□

**ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ГОРНОГО УДАРА ФРУНЗЕ.** На рудниках Тянь-Шаня и Тюрингии развернется комплексная программа ученых СССР и ГДР по изучению горного удара — грозного природного явления, разрушающего шахты. Сотрудничество специалистов Киргизии и ГДР уже стало добродой традицией. Совместные исследования в области геомеханики, которые они ведут в течение многих лет, дали возможность вплотную подойти к прогнозированию горного удара. (ТАСС)

**С ЕМНАДЦАТЬ** лет рабочие регенеративного завода читают газету «Заводская неделя». Рабкоров стало свыше се-мидесяти, среди них немало активно сотрудничающих не только в заводской, но и в городской газете «Знамя труда». Популярность и активность «Заводская неделя» завоевала благодаря бессменному редактору Т. А. Сусловой и повседневной помощи партийного бюро.

В августе прошлого года был объявлен смотр-конкурс среди цехов и служб завода в честь 40-летия Победы. Условия смотра-конкурса были размножены, и с ними ознакомлены все ответственные за выпуски того или иного номера. Основные

требования к рабочим корреспондентам и оформителям были такие: регулярно рассказывать о передовиках производства — победителях вахты в честь 40-летия Победы, ветеранах войны и труда, красиво оформлять газету, готовить фотоматериалы, не срывать сроки выпуска. За время, объявленное в условиях конкурса, службы, отделы должны были выпустить по одной газете, а основные цеха — по две — три.

И вот пришел день подведения

**ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ**

## КОНТРПРОПАГАНДА — ПОСТОЯННОЕ

Подходит к концу очередной учебный год в системе политического просвещения. Этот учебный год был насыщен событиями большого политического значения. Состоялись внеочередной мартовский (1985 года) и апрельский (1985 года) Пленумы ЦК КПСС. Прошли выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, местные Советы народных депутатов. Советский народ отметил 40-летие Победы над немецким фашизмом. Наша страна готовится достойно встретить XXVII съезд Коммунистической партии. Этими событиями жил и живет наш город. Естественно, в системе политического просвещения они не остались без внимания и были отражены на занятиях во всех формах учебы.

Но, подводя итог проделанной работы, мне хотелось бы остановиться лишь на одном направлении в работе кабинета политического просвещения парткома ЛПО «Ленинградсланец». В условиях обострившейся политической борьбы в мире это направление имеет очень высокое значение. Я говорю об усилении контрпропагандистской направленности политической учебы. И недаром в школах научного коммунизма (их у нас 6) занимались по программе «Вопросы идеологической борьбы на мировой арене», а у комсомольцев — «Социалистический образ жизни и молодежь». Изучение таких проблем помогло слушателям оценивать общественно-политические явления с четкими классовыми позициями. Учитывая сложность, актуальность вышеуказанных программ, высокий образовательный уровень слушателей, партийные организации с большой ответственностью подошли к подбору пропагандистских кадров. Все руководители школ — коммунисты, имеют стаж пропагандистской работы не менее 5 лет, некоторые из них закончили университет марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

Одним из важных моментов в оказании помощи руководителям политической учебы, а также другим категориям идеологического актива мы считали и считаем подготовку сравнительного материала. В частности, в кабинете политического просвещения подобраны и продолжают накапливаться убедительные цифровые данные, разоблачающие позицию США и других капиталистических стран во взглядах на права человека. Этот материал идет у нас под заголовком «Капитализм без прикрас».

В поисках необходимых данных пропагандистам помогают публикации газеты «Правда», журнала «Агитатор», еженедельников «Аргументы и факты», «Глобус» и других изданий, имеющихся в кабинете по-

литического просвещения. В помощь руководителям учебы в кабинете сосредоточены плакаты, диафильмы, диапозитивы. В течение этого учебного года внимание пропагандистов предполагались книжные выставки «Советская действительность и мифы буржуазной пропаганды», «Империализм: события, факты, документы». Материалами этих выставок активно пользовались пропагандисты при подготовке занятий. Наша руководители школ И. В. Жданова, Н. А. Прудников, В. В. Прусов, И. П. Егоров и другие ориентировались на активное использование наглядного иллюстрированного материала, ярких жизненных фактов, показ преимуществ социализма на примере человеческих судеб, сравнение двух образов жизни.

Кабинет политического просвещения заботился о том, чтобы теоретические знания, полученные слушателями на занятиях, находили практическое применение. Например, рефера-ты слушателей И. А. Яковлева, К. Н. Федорова, В. А. Винокурова «Фальсификация хода и итогов второй мировой войны буржуазными идеологами», «Миф о советской военной угрозе — пропагандистское прикрытие милитаристского агрессивного курса империализма», получившие хорошую оценку на занятиях в школах научного коммунизма шахты «Ленинград-

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## РАБОТАЮТ ДЕПУТАТСКИЕ ПОСТЫ

Депутатские посты — организационная форма деятельности депутатов на производственных участках. Члены постов оказывают руководителям практическую помощь в решении различных вопросов, осуществляют необходимый контроль, содействуют выполнению решений Совета и исполкома.

В

Пелешском сельском Совете созданы постоянные депутатские посты на фермах и на строительстве. Кроме того, создаются временные депутатские посты на период проведения полевых работ. В составе постов не только депутаты, но и активисты, работники культурно-образовательных учреждений, которые занимаются оформлением наглядной агитации.

Более подробно остановлюсь на работе депутатских постов на фермах. Они осуществляют постоянный контроль за санитарным состоянием помещений, чистотой молокопровода и дойльных аппаратов, расходованием кормов и так далее.

Н

е

сть

в

с

у

щ

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

# ВОЗЬМЕМСЯ ВСЕМ МИРОМ

С 1 июня вступает в действие Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством». Строго будут проводиться в жизнь меры, предусматривающие ужесточение административных и уголовных наказаний за распитие спиртного и появление в нетрезвом виде в общественных местах и на производстве, за нарушение правил торговли и спекуляцию спиртными напитками, вовлеченные несовершеннолетних в пьянство и так далее. Насколько своевременно партия и правительство поставили вопрос о преодолении пьянства и алкоголизма — этих чуждых социалистическому образу жизни явлений,

Вообще-то, надо признать, что пьяницам в городе живется вольготно. И они, похоже, свое нетрезвое состояние начали считать нормой поведения. На улице Маяковского, например, два подвыпивших парня устроили на подоконнике первого этажа соревнование в силе. Отреагировали только на форму сотрудника милиции — это значит, что прохожему, рискнувшему сделать замечание, могло и не поздоровиться. При сотруднике же молодые люди сразу присмирили. И такие встречи в течение вечера были не раз.

Неожиданное завершение получило торжественное празднование юбилея в жизни одного из работников участка монтажа демонтажа оборудования шахты «Ленинградская». Собраться по этому поводу решили в столовой № 4 (по Кингисеппскому шоссе). Недостатка в спиртных напитках не было. Устроители торжества знали, кого приглашают, один мастер участка Н. П. Агафонов чего стоит. Любит выпить. И если судить по финалу, то банкет удался. Когда участники рейда обратили внимание на группу мужчин у столовой, которые известным способом выясняли отношения, то многие участники торжества уже, как говорится, дошли до кондиции. Когда четверых из них посадили в машину, они, напрягая последние незатуманные извилины, попытались выбраться из салона, как муравьи выползали, так как ноги уже не держали...

В ходе рейда очередные проверки были проведены по известным адресам, где по сведениям, имеющимся в милиции, любят собираться любители коллективных попоек, мешая отдохнуть соседям. В иные помещения страшно заходить, чувствовалось, что месяцами в них не мыли пол.

В одном из домов в 1-м районе шахты «Ленинградская» проживают супруги Мандрины — Василий Гаврилович и Анна Павловна.

— Лечиться от алкоголизма ездил, вроде ничего, — охотно рассказала о муже А. П. Мандрина. А Василий Гаврилович в это время, лежа в постели пьяным, с трудом открыл глаза и, чуть шевеля губами, невнятно что-то произнес, когда услышал незнакомые голоса и то, что в разговоре часто называли его имя.

В доме № 20 по улице Суворова внимание привлекли гости хозяев. А. И. Борунов сказал, что в ноябре «освободился», живет по адресу: улица Ремонтников, дом № 8, квартира № 14. Правда, в его паспорте значилось, что с 1979 года он нигде не прописан. Из дальних эстонских краев оказался и другой гость — Георгий Александрович Кулпитис, так по крайней мере он представился. Каких-либо документов, удостоверяющих личность, при нем не ока-

...Словом, недостатка работы у участников рейда не замечалось. Зато в городе сразу стало спокойнее на улицах. Хотя, честно говоря, этот «улов» не радовал — очень уж много пьяниц. Но уже на другой день все шло по старому. За выходные дни 39 дружинников задержали лишь трех нарушителей порядка. Еще более скромными были достижения 28 мая — 34 дружинника не нашли в городе нарушителей общественного порядка, выпивох. Что-то слабо верится в это, особенно если учесть, что накануне у шахтеров был день выплаты аванса.

Недаром участники рейда пришли к единому мнению при обсуждении итогов: надо

мы можем ежедневно убеждаться на примере собственного города: и утром, и днем, и вечером пьяных на улицах встречается более чем достаточно.

За неделю до вступления в силу Указа городской комитет партии принял решение провести рейд партийного актива вместе с сотрудниками ОВД и дружинниками. Результаты оказались очень впечатляющими. За пять часов патрулирования 24 мая с улиц было подобрано 122 нарушителя общественного порядка, 109 из них были пьяными. Все нарушители привлечены к административной ответственности.

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

залось. По его же словам, принял он устраиваться на работу в совхоз «Осьминский». Для выяснения личности, и учитывая адрес места отдыха, он также был доставлен в милицию.

Больно было слышать слова родителей тридцатилетней Т. С. Александровой, которая, оставив своего ребенка у них, уже длительное время нигде не работает.

— Приходила, говорила, что куда-то устроилась, но, помоему, это она голову дурит, — заметила мать.

— Не хочет работать — надо отправлять куда следует, — коротко сказал отец.

...Нет необходимости еще раз говорить, насколько отвратительна картина, в которой краска — зеленый змий.

\* \* \*

Еще одна рейдовая группа обосновалась возле поста ГАИ. Здесь расходятся маршруты городских автобусов №№ 1, 2, 4, 5, и поэтому мы могли проверять наличие билетов у пассажиров всех автобусов, следующих по этим маршрутам. Честно говоря, понапачалу казалось, что «зайцев» сегодня не будет. Ведь два дня накануне рейда работники пассажирского автотранспортного предприятия уже проводили подобные проверки и оштрафовали немало любителей покататься бесплатно.

Но наши надежды не оправдались. Безбилетники не заставили себя ждать. Из подъехавшего автобуса участниками рейда была высажена чета Гавриловых — Владимир Иванович и Зоя Андреевна, оба работают в цехе очистки газа сланцево-перерабатывающего завода «Сланцы». Погоня за экономией восемьми копеек обернулась для них шестью рублями штрафа.

В нескольких прошедших автобусах с талонами все было в порядке. У всех пассажиров были либо месячные проездные билеты, либо своеевременно прокомпостированные талоны. А затем буквально хлынула волна молодых людей и девушек — любителей рискнуть проехать бесплатно. Маршруты учащихся СПТУ № 215 Сергея Литвиновича (группа № 7), Игоря Павлова (группа № 3) и восьмилетника школы № 4 Андрея Манакова закончились возле поста ГАИ. Пока с ними беседовали участники рейда, оказалась прерванной поездка второкурсницы индустриального техникума Жанны Уховой и призывающего Сланцевского горвоенкомата Андрея Бычкова. Андрей явно

такие рейды проводить не эпизодически, а систематически. Особенно важно обеспечение транспортом (которое у обычных дружинников бывает не всегда) и взаимодействие с сотрудниками ОВД.

Начиная с июня, рейды будут проводиться регулярно. Меры ответственности с 1 июня ужесточаются, но содержание Указа не сводится только к ужесточению наказания за пьянство. Надо сообща, как говорят, всем миром создать обстановку нетерпимости к пьянству, бороться за полную трезвость нашего труда, быта, отдыха.

В. ИВАНОВ, А. АЛЕКСАНДРОВ, А. ПАВЛОВ.



## НАВСТРЕЧУ XII ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ

### НА ФЕСТИВАЛЬНОЙ ОРБИТЕ

«На фестивальной орбите» — под таким названием прошла в Доме пионеров и школьников деловая игра, посвященная предстоящему фестивалю молодежи, в которой приняли участие старшие пионерские вожатые и учащиеся школ района.

Под звуки песен, рожденных фестивалями молодежи и студентов, участники игры построились на торжественную линейку, ее открыли председатель городского пионерского штаба Ирина Шлемина и замполит штаба Дмитрий Добряков.

Согласно условиям игры старшие вожатые и школьники участвовали в конкурсах, связанных с историей Все-

мирных фестивалей, в литературной викторине. С хороводом друзей исполняли танцы народов мира, слушали песни стран — участниц фестивалей, отведали блюда мировой кухни. Лучшими знатоками фестивального движения были признаны учащиеся школы № 10 во главе со старшей вожатой Т. Шелягиной, второе место — у школы № 1.

Закончилось мероприятие встречей за «круглым столом» с нашими земляками, побывавшими за рубежом, — Р. И. Егоровой, В. В. Кравченко. Они поделились своими впечатлениями о поездках.

О. ЯСЕВИЧ, методист Дома пионеров и школьников.

### СПИЛИЛИ

12 лет назад, когда дом был заселен, двор наш был без единого кустика, ветер гнал песок в окна, и пыль гуляла по двору. Жители посадили кустарники, цветы. Старый шахтер Иван Николаевич Гутник, бывший фронтовик, посадил около подъезда яблоньки. Выросли яблоньки, каждую весну покрывались цветом и радовали жителей своей красотой, а детьей яблоками.

Недавно яблони спилили жильцы, якобы с разрешения жэка. Но там ответили, что никто разрешения не давал.

И. ГУТНИК.

Ул. Гагарина, дом № 3.

За спиливание яблонек по улице Гагарина был вызван на административную комиссию горисполкома Николай Иванович Петров. Он оштрафован за незаконную порубку деревьев.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Мы, жильцы дома № 46а по улице Кирова, очень просим помочь нам избавиться от воды во дворе. Просто невозможно выйти на улицу, все дорожки залиты водой, когда идет дождь. Вот и приходится нам уничтожать красоту — ходить прямо по поребрику, по цветочным клумбам. Много раз обращались к администрации жилищного хозяйства Леноблисполкома Р. А. Влас, но ответа не получили», — пишут квартиросъемщики этого дома Петушкина, Яковлева, Иванова, Андреева.

Копия этого письма была направлена в администрацию № 1 Р. А. Влас, которая ответила редакции:

«Для удаления воды во дворе дома № 46а необходимо выполнить работы по ливневой канализации. Эти работы будут производиться в 1987 году после изготовления документов на ливневую канализацию».

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Ответ вполне вразумительный. Но только вряд ли он обрадует жильцов. Получается, что до 1987 года им так и придется топтаться по клумбам и ходить по поребрику. Видимо, в администрации надо подумать серьезно над бедой жителей этого дома и сделать все возможное, хотя бы временно до выполнения работ по ливневой канализации, чтобы люди не испытывали затруднений при ходьбе.

### НА ПРОГУЛКЕ.

Фотоэтюд Ю. Терентьева.



### ОТЗОВИТЕСЬ!

Мой дед — Тихомиров Павел Александрович, примерно 1897 года рождения, уроженец Буйского района Костромской области. Призвался осенью 1942 года Буйским райвоенкоматом. Вовал на Волховском фронте, служил кладовщиком на военной базе, почтальоном. Несколько раз был ранен. Погиб в начале 1943 года под Ленинградом. Может, кто-нибудь из ветеранов знал деда? Отзовитесь на мое письмо, буду очень вам признателен. Ветераны пишут, что тогда, в начале января 1943 года, под Ленинградом сражалась 2-я ударная армия. Может, мой дед был в этой армии?

Пишите по адресу: 167000, г. Сыктывкар, ГСП, Коми АССР, Главпочтamt, до востребования. Тихомировой Татьяне Ивановне.

# ГАЗ-ТОПЛИВО ОСОБОЕ Телевидение

Мы хотим еще раз напомнить вам о необходимости соблюдать меры предосторожности при пользовании сланцевым и сжиженным газом. Газ в смеси с воздухом взрывоопасен, может вызвать пожар. Сланцевый газ содержит до 14 процентов угарного газа, который очень ядовит (при нахождении 1—2 минуты в помещении, где в воздухе содержится 0,3 процента угарного газа, человек погибает), а сжиженный газ обладает удушающим действием.

С наступлением теплого периода года из-за оттаивания грунта возможны разрывы газопроводов и появление утечек газа и выход его в подвалы, лестничные клетки, туалетные и ванные комнаты.

При появлении запаха газа немедленно проветрите помещение и сообщите в аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 или 4-13-24. До приезда аварийной службы нельзя включать и выключать электроприборы, курить, пользоваться открытым огнем.

Особенно внимательны будьте при пользовании ванными колонками: не забывайте перед пользованием ими проверить тягу в дымоходе, так как при отсутствии тяги продукты сгорания газа быстро наполняют помещение, вызывая отправление содержащимся в них угарным газом. При отсутствии тяги в дымоходе колонку необходимо немедленно отключить и вызвать представителя жэка и

М. ИВАНОВА,  
мастер внутридомовой службы горгаза.

Редактор  
В. В. ИВАНОВ.

## ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РОДИНА» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ

для направления на обучение в Выскатское среднее профессионально-техническое училище № 257.

В возрасте от 15 лет и старше с образованием 8—10 классов — на обучение по специальностям со сроком обучения 3 года после восьми классов:

— ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ широкого профиля с правом вождения автомобиля,

— ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ категорий «В», «С», с умением выполнять работы СЛЕСАРЯ по ремонту автомобиля,

— ЭЛЕКТРОМОНТЕР по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственного оборудования с правом вождения автомобиля,

— МАСТЕР МАШИННОГО ДОЕНИЯ,

— СЛЕСАРЬ по обслуживанию животноводческих ферм и холодильных установок,

со сроком обучения 8 месяцев с образованием 10 классов:

— ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ категорий «В», «С»,

— ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ III класса,

— ЭЛЕКТРОМОНТЕР по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственного оборудования с правом вождения автомобиля.

На период обучения учащиеся обеспечиваются общежитием (2—3 человека в комнате). Девушки принимаются на обучение без ограничений на все специальности.

8—2

## □ ТОРГОВАЯ РЕКЛАМА □

Секрет красивой кожи заключается прежде всего в тщательном уходе за ней. В магазинах № 17 «Октябрьский» (улица Ленина, дом № 14) и № 8 «Спутник» (улица Маяковского, дом № 16) имеются в продаже различные кремы для ухода за кожей:

крем «Ровесник» — эффективное средство по уходу за жирной кожей лица, рекомендуется подросткам. В его состав входят экстракты ромашки и прополиса, обладающие противовоспалительными свойствами.

Цена 1 рубль 20 копеек; крем «Витамин» пред назначен для сухой кожи лица. Содержит витамин Г, который способствует нормализации функции сальных желез, удаляет сухость кожи. Изготовлен в Болгарии.

Цена 1 рубль.

«Био-ретра» — питательный крем, обогащенный витаминами, предназначен для кожи лица женщин, которым за 30. Легко усваивается кожей, делает ее гладкой, свежей и эластичной. Изготовлен в Болгарии.

Цена 1 рубль 50 копеек.

В отделах галантереи этих магазинов вам предложат бижутерию отечественного и импортного производства:

бусы по цене от 3 до 12 рублей различных цветов и видов,

серьги по цене от 1 рубля 20 копеек до 9 рублей,

браслеты различных форм и цветов по цене от 50 копеек

до 14 рублей.

Все эти изделия могут стать удачным дополнением и украшением как повседневной одежды, так и выходного наряда.

Желаем удачных покупок! Гортогр.

Газета издается  
вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ:  
отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-17-85, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-85, фотокорреспондент — 2-18-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-36-88.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Гайдайко Л. А., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р.

Редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-18-65, отдел промышленности — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел сельского хозяйства — 2-18-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-36-88.

2-2

3-1

4-3

5-2

6-1

7-1

8-1

9-1

10-1

11-1

12-1

13-1

14-1

15-1

16-1

17-1

18-1

19-1

20-1

21-1

22-1

23-1

24-1

25-1

26-1

27-1

28-1

29-1

30-1

31-1

1-2

2-2

3-2

4-2

5-2

6-2

7-2

8-2

9-2

10-2

11-2

12-2

13-2

14-2

15-2

16-2

17-2

18-2

19-2

20-2

21-2

22-2

23-2

24-2

25-2

26-2

27-2

28-2

29-2

30-2

1-3

2-3

3-3

4-3

5-3

6-3

7-3

8-3

9-3

10-3

11-3

12-3

13-3

14-3

15-3

16-3

17-3

18-3

19-3

20-3

21-3

22-3

23-3

24-3

25-3

26-3

27-3

28-3

29-3

30-3

1-4

2-4

3-4

4-4

5-4

6-4

7-4

8-4

9-4

10-4

11-4

12-4

13-4

14-4

15-4

16-4

17-4

18-4

19-4

20-4

21-4

22-4

23-4

24-4

25-4

26-4